

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 37 (48)
Год издания 2-й

Суббота, 10 мая 1958 года.

Цена 15 коп.

Великая победа

Ярчайшим проявлением пламенного советского патриотизма явилась мужественная борьба сотен тысяч партизан в тылу врага. Сила партизанского движения проистекала из его массовости, глубоко народного характера. Партизаны, нанося удары по врагу в тылу, облегчали проведение боевых операций на фронте, способствовали быстрейшему разгрому гитлеровцев.

Наш народ никогда не забудет тот день, когда в роте моторов гитлеровских танков и самолетов в грохоте рвущихся бомб началась Великая Отечественная война. Около двухсот гитлеровских дивизий ринулись на нашу страну. Гитлеровские генералы тщательно разрабатывали план уничтожения Советского Союза, заранее объявляли безнаказанными любые преступления в отношении нашего народа.

Сложнейшая обстановка первых месяцев войны, невиданные испытания, выпавшие на долю Советского государства, не поколебали стойкости нашего народа, не сломили боевого духа его воинов, грудью встретивших врага. Верная великим ленинским заветам, Коммунистическая партия подняла советских людей на защиту Родины. В первые же дни сражений Центральный Комитет партии и Советское правительство обратились ко всем партийным и государственным органам с директивным письмом, в котором дали развернутую программу борьбы с гитлеровскими захватчиками.

В ожесточенных оборонительных сражениях наши войска отстояли каждую пядь родной земли. Более двух месяцев шли бои в районах Киева и Смоленска, 69 суток продолжалась героическая оборона Одессы и 250 суток — Севастополя. Полтора месяца сражались с врагом наши части в Эстонии, героическая эпопея обороны Ленинграда длилась 900 суток. Ценою огромных потерь гитлеровским войскам удалось к осени 1941 года выйти на подступы к Москве.

Коммунистическая партия подняла трудящихся на защиту столицы. В ожесточенных сражениях гитлеровские полчища были истощены и обескровлены. А затем наши войска перешли в контрнаступление. Немецко-фашистская армия потерпела под Москвой первое крупное поражение. Эта победа и успехи, достигнутые нашими войсками на других фронтах, сорвали гитлеровские планы «молниеносной» войны.

Весной и летом 1942 года враг, пользуясь отсутствием второго фронта в Европе, сосредоточил против Советской Армии почти все свои вооруженные силы. Решающим событием этого года явилась беспримерная в истории Сталинградская битва. Советские войска, перейдя от стойкой обороны к стремительному наступлению, окружили и уничтожили более чем пятисоттысячную группировку гитлеровцев. Победа под Сталинградом означала коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны и пользу Советского Союза. В начале лета 1943 года враг начал отступать, утратившую

инициативу и предпринял крупное наступление в районе Курска и Белгорода. Советская Армия с большим искусством отразила удары противника и сама перешла в наступление.

Удары по врагу продолжали нарастать. После наступления Советской Армии на фронте протяжением в 2.000 километров последовали новые наступательные операции 1944 года — под Ленинградом и Новгородом, на полях Украины и в Крыму, в районе Карелии, в Белоруссии, Восточной Польше, Молдавии и Прибалтике, в Венгрии и на севере — в районе Печенги. Успехи Советской Армии способствовали действиям англо-американских войск, высадившихся, наконец, на северо-западном берегу Франции.

Разгромив немецко-фашистских захватчиков, Советская Армия освободила от фашистского ига народы Восточной, Центральной и Юго-Восточной Европы. Настал день, когда на радость трудящимся всего мира советские воины водрузили над фашистским рейхстагом Знамя Победы. 8 мая 1945 года гитлеровская Германия безоговорочно капитулировала.

Советские Вооруженные Силы активно участвовали в ликвидации последнего очага второй мировой войны — на Востоке. Стремительными действиями они разгромили Квантунскую армию империалистической Японии и освободили Маньчжурию, Южный Сахалин, Северную Корею и Курильские острова.

Война, развязанная фашистским агрессором, закончилась полной победой Советского Союза. Наши Вооруженные Силы, руководимые Коммунистической партией, отстаивали свободу и независимость социалистического Отечества. Великая победа, одержанная в борьбе с врагом, показала прочность и незыблемость социалистического строя. Творцами этой победы были все советские люди — рабочие и крестьяне, ученые и инженеры, бойцы, командиры и политработники. «Все для фронта» — этой мыслью во время войны жила каждый советский человек. Воодушевляемые Коммунистической партией, трудящиеся Советского Союза проявили невиданный героизм. В трудные годы войны они наладили производство первоклассного оружия в размерах, необходимых для удовлетворения всех нужд армии, авиации и флота. Фронт бесперебойно получал продовольствие и обмундирование.

Беспримерный подвиг советского народа и его Вооруженных Сил, спасших нашу страну и народы Европы от фашистского порабощения, не померкнет в веках. И сегодня, в четырнадцатый раз празднуя День Победы, советские люди, народы стран социалистического лагеря, все прогрессивное человечество с огромным удовлетворением отмечают новые успехи, достигнутые Советским Союзом на пути строительства коммунизма.

Советский Союз последовательно проводит миролюбивую внешнюю политику. Недавно Верховный Совет СССР принял постановление о прекращении в нашей стране испытаний всех видов атомного и водородного оружия. Советская политика мирного сосуществования горячо поддерживается социалистическими странами, встречает одобрение всех миролюбивых народов. Однако правящие круги некоторых капиталистических стран, особенно США и Англии, ведут иную политику — политику подготовки новой мировой войны, создают агрессивные военные блоки. В этих условиях наш народ, продолжая поиски новых путей разрядки международной напряженности, уделяет большое внимание решению задачи, поставленной XX съездом КПСС, — держать оборону Советского государства на уровне современной науки и техники.

И задача эта решается успешно. Наша армия, авиация и флот оснащены теперь всеми видами современного вооружения. Коммунистическая партия постоянно воспитывает советских воинов в духе идей марксизма-ленинизма, безграничной преданности советскому народу, делу коммунизма.

Главный источник всех успехов наших солдат и матросов, сержантов и старшин, офицеров, генералов, адмиралов и маршалов в деле защиты Родины состоит в том, что их организатором, руководителем и воспитателем является Коммунистическая партия — руководящая и направляющая сила всего советского народа.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

6—7 мая 1958 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум заслушал и обсудил доклад тов. ХРУЩЕВА Н. С. «Об ускорении развития химической промышленности и особенно производства синтетических материалов и изделий из них для удовлетворения потребностей населения и нужд народного хозяйства».

Пленум ЦК принял соответствующее постановление.

Электроника и наука

7 мая наша страна отметила День радио, установленный в ознаменование выдающегося открытия великого русского ученого А. С. Попова. Наш корреспондент обратился к заместителю директора Лаборатории высоких энергий проф. В. А. Петухову с просьбой рассказать об использовании радио в научных целях. Проф. В. А. Петухов заявил:

— День радио стал для нашего народа традиционным. Это объясняется не только тем, что истоки этого раздела физики были заложены нашим соотечественником Александром Степановичем Поповым, чье имя войдет в века, но и тем, что в настоящее время трудно себе представить такую отрасль науки и техники, которая органически не была бы связана с радио или вернее — с радиоэлектроникой.

У нас, физиков, это ощущение выражено сильнее всего. Не будет преувеличением, если сказать, что почти все последние крупнейшие открытия и достижения базировались на широком и всестороннем использовании электроники. Открытие антипротонов, запуск искусственных спутников Земли, сооружение атомных электростан-

ций и гигантских ускорителей заряженных частиц, широкое использование меченых атомов в биологии, медицине, технике и т. д. — все это было бы невозможно без электроники. В частности, успех запуска нашего советского большого синхрофазотрона на 10 млрд. электровольт в значительной степени был обусловлен безукоризненной работой различных, очень сложных электронных схем.

— Каких-нибудь 60 лет тому назад, — продолжал далее В. А. Петухов, — весь комплекс наших знаний по радиотехнике можно было втиснуть в небольшую брошюру, а уровень техники радио не выходил за пределы обычного лабораторного стола.

— В настоящее время, — сказал в заключение проф. В. А. Петухов, — электроника занимает одно из ведущих мест в народном хозяйстве, и именно электроника призвана обеспечить в ближайшем будущем широкое использование атомной энергии, являющейся мощным экономическим фундаментом светлого будущего, к которому неуклонно идет все человечество.

В. Шванев.

Радиоэлектроника в ядерной физике

Можно без преувеличения сказать, что использование радио в течение 63-х лет, со времени его изобретения Поповым, в значительной мере способствовало успехам науки, а иногда обеспечивало выполнение таких задач, которые иным способом едва ли можно было решить.

Интересно проследить, как с развитием радиотехники развивался сам термин — радио. В начале употреблялся термин просто радио, то есть средство беспроводной связи на расстоянии. В дальнейшем стали употреблять термин радиотехника, то есть целый комплекс решений деталей и приборов, обеспечивающих не только простую передачу телеграфных сигналов, а передачу такого сложного сигнала, как телевидение. Сейчас мы уже имеем дело с радиоэлектроникой, благодаря которой теперь работают такие установки, как электронно-вычислительные машины и автоматы, управляющие промышленным производством. Радиоэлектроника является исключительно мощным средством исследования в астрономии, физике, химии, биологии, технике и т. д.

Что касается исследований в области ядерной физики, то не существует ни одной лаборатории или установки, которые не были бы насыщены различными электронными приборами, осуществляющими самые тонкие измерения и автоматические управления.

В Объединенном институте во всех исследованиях самым широким образом используются современные достижения радиоэлектроники. Без радиоэлектроники немыслимо было бы проведение многих экспериментов.

Наша группа, в которой работают румынские, польские, советские и чехословацкие инженеры, создает в настоящее время сложный электронный прибор, который должен будет обеспечить ускорение автоматизации просмотра и измерений ядерных процессов в фотоэмульсиях.

З. Мац,
кандидат технических наук
(Румыния).

А ГЕРОЙСКАЯ БЫЛЬ НЕ ЗАБЫТА

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

Ветеран войны — отличный производственник

Михаил Иванович Некитаев — старший инженер отдела электротехнических установок нашей лаборатории — один из многих, кто в грозные годы Великой Отечественной войны отстаивал свободу и независимость нашей Родины.

Начало войны застало М. И. Некитаева в пограничных районах, где он нес службу в армии. С горечью вспоминает он о тех огромных бедах и разрушениях, которые принесла нашему народу война. «Для простого человека, — говорит Михаил Иванович, — нет больше беды, большего несчастья, чем война».

Во время Сталинградской битвы тов. Некитаев служил в подразделении, которое обслуживало штаб Сталинградского фронта. «Ни до, ни после этих дней штаб фронта никогда не находился в такой близости к передовым позициям, понятие фронт и тыл слились», — рассказывает он.

Вместе с частями победоносной Советской Армии Михаил Иванович дошел до Германии.

Высшее образование он полу-

чил уже после войны. Советская власть дала возможность бывшему фронтовику стать хорошим, квалифицированным специалистом.

В нашу лабораторию М. И. Некитаев пришел как хорошо подготовленный специалист по релейной аппаратуре. Для него характерны высокая техническая грамотность, большой практический опыт, стремление всегда отыскать наилучшее решение производственной задачи.

Михаил Иванович охотно делится своими знаниями и опытом с товарищами, которые уважают его за скромность, чуткость и принципиальность.

Много времени и сил отдает Михаил Иванович общественной работе: он член цехкома и местного комитета, народный заседатель. На любом посту М. И. Некитаев — ветеран войны, трудолюбивый работник отдает все свои знания и умение порученному делу.

(Из стенгазеты ЛВЗ «Электрофизик»).

Под Бреслау

Конец сорок четвертого, начало сорок пятого года. Союзники-американцы в Арденнах попали в беду: они откатывались назад под напором немецких войск.

Черчилль обратился за помощью к нам, и Советское командование ответило наступлением.

Двенадцатого января заговорили первыми пушки на Сандомирском плацдарме, сопротивление немцев было сломлено, и широким фронтом пошли вперед советские войска.

К двадцать девятому января наша часть подошла к Одеру в пяти километрах севернее Бреслау.

Густые заснеженные роши стояли по берегам реки. Прибрежные полосы были покрыты льдом, а по середине широкой промоины бежал свинцово-черный Одер.

Тихо в ночной темноте подкатили мы пушки и замаскировали их в густом тальнике у самой опушки березовой роши.

Перед нами Одер. Перед заходом мы должны форсировать его. Немецкий берег ведет огонь... Наши молчат. Нам казалось, что мы одни сидим в наших окопчиках: ни голоса, ни стука... Ничто не говорило о присутствии других подразделений нашего Краснознаменного полка.

Рапо-рано прозвучал сигнальный выстрел, и разом грохотал весь берег: удары пушек и минометов, треск пулеметов — все это слилось в один сплошной гул... И разом на восточный берег из глубины леса вырвался десант. Мимо нашей пушки, буквально рысью, группа десантников прокатила по снегу широкую, большую плоскодонную лодку, тяжело дыша и подгоняя друг друга...

Мне показалось, что прошли считанные секунды, пока черная лодка промелькнула по льду, скатилась в воду... Быстрые взмахи коротких весел — и солдаты скрылись в лесу западного берега.

Рубеж был взят. Гитлеровцы оставили лес и откатились за высокую дамбу. Немало героев выдвинул этот день... Но я почему-то особенно помню сапаниструктора нашего батальона Нину, девушку простую, скромную. Она ушла с десантниками и несколько раненых вынесла с передовой... И когда тащила раненого комбата, пуля фашиста настигла и ее... Но комбата она вынесла, и обоих их, тяжело раненых, отправили в тыл. А перед нами лежал новый путь — к Нейсе.

Г. Бланков.

Передовые на фронте и в труде

Однажды в обеденный перерыв в секторе выпрямителей ЛВЗ у стола дежурного собралась группа товарищей — участников Отечественной войны. Завязался разговор. Кто же эти товарищи, чем они занимаются сейчас, в мирные дни?

Старший инженер смены М. И. Яцута — он много сил вкладывает в обеспечение нормальной эксплуатации установки. Тов. Яцута хороший производственник, творчески подходит к своим обязанностям, непрерывно работает над усовершенствованием элементов схемы.

А было время, когда непроглядной черной ночью вместе с другими «черными дьяволами», так прозвали немцы нашу морскую пехоту, под ураганным огнем врага он отражал одну за другой ожесточенные атаки на подступах к Одессе. Или, увязая в Пинских болотах, поднимая одной рукой над

головой автомат, другой цепляясь за кочки, совершал в числе десантников дерзкие операции в тылу врага. Орден «Красного знамени» и три медали украшают грудь славного фронтовика.

Старший механик С. Г. Логинов с увлечением рассказывает о сражении на Курской дуге. Ржев, Орел, Курск, Кенигсберг — да упомянешь ли все города, которые пришлось пройти по фронтовым дорогам. Медали «За боевые заслуги» и «За взятие Кенигсберга» напоминают о боевом пути. Сейчас тов. Логинов один из лучших производственников сектора, активный общественник — член партбюро отдела.

Участником Отечественной войны является и старший инженер Я. П. Ситников. Его боевой путь прошел через Манчжурию, он принимал участие в разгроме Квантунской армии. За фронтовые де-

ла награжден медалью «За боевые заслуги». Продолжая свои боевые традиции, тов. Ситников на своем поприще служит примером добросовестного и внимательного отношения к порученному делу. За его участия в отделе разработано и внедрено ряд новых сложнейших устройств, усовершенствовано производство. Много сил отдает общественной работе. Тов. Ситников — редактор стенгазеты ОЗУ, которая на смотре в прошлом году была признана лучшей газетой лаборатории.

Прислушаемся к рассказу старшего механика Мажаяева А. К. том, как он в составе пулеметной роты под Смоленском поддерживал наступление наших войск. В степях Румынии тов. Мажаяев последовал отступающие фашистские войска. Кончилась война — тов. Мажаяев стал высококвалифицированным механиком. Выпущенная им работа всегда отличается высоким качеством. Тов. Мажаяев непрерывно повышает свой технический уровень, старается глубже изучить работу установок. В настоящее время он учится в 10-м классе вечерней школы.

Старший техник В. А. Братолюбов в составе разведки танкового десанта по заснеженным полям и лесам Белоруссии боролся с немецкими тылами. Ни днем, ни ночью не давали покоя фашистские десантники. Сейчас тов. Братолюбов сочетает хорошую производственную работу с большой общественной нагрузкой. Он активно участвует в работе местного комитета, избран членом городского комитета профсоюза.

Кончился перерыв, и бывшие фронтовики вновь стали на свои рабочие места, чтобы еще один рабочий день вложить в наше общее дело укрепления могущества Советской Родины.

И. Соловьев.



Война застала П. И. Ульянова на западной границе. В первый же день войны он принял бой с врагом. Около Днепропетровска Петр Иванович был ранен. После выздоровления сражался на Ленинградском фронте. Вместе с солдатами Советской Армии тов. Ульянов прошел славный боевой путь от Ленинграда до Штеттина, и там в Германии встретил День Победы.

Высоко оценило правительство заслуги тов. Ульянова перед Родиной. Его грудь украшают боевые медали.

На снимке: П. И. Ульянов токарь-скоростник экспериментальных механических мастерских ЛЯП за работой. Фото П. Зольникова.

На Балтийском море

Как и в предыдущую субботу, на кораблях шла оживленная и большая работа. Матросы мыли палубы и борта, жилые кубрики, трюмы и отсеки. Все были заняты одним общим делом — приведением своего «родного дома» — боевого корабля в образцовый порядок. Окончив большую приборку, коллектив художественной самодеятельности расположился на полубаке для проведения генеральной репетиции перед выступлением на массовом гулянии в Петергофе, которое должно было состояться 22 июня по случаю открытия знаменитых Петергофских фонтанов.

Команда каждого корабля готовилась к этому легкому празднику по своим неписанным законам. Все участники праздника горели одним желанием быть лучшими в проводимых мероприятиях. День 21 июня был на исходе, солнце опускалось на западе в чистое море, окрашивая своими лучами в оранжевый цвет морскую гладь.

Настроение матросов было особенно приподнятым, все были уве-

рены в том, что завтрашний день будет ясным, солнечным, при этом руководствуясь морской пословицей — «если солнце село в тучу, ожидай, получишь бучу, если село оно в воду, жди хорошую погоду». Шли последние приготовления, каждый проверял утюжку брюк и форменок, чистоту белоснежных чехлов на бескозырках. Так заканчивался последний день напряженной недели.

На этот раз не оправдала себя матросская пословица. С запада, куда только что садилось солнце в чистую воду, над нашей страной нависли черные тучи, о которых возвестила боцманская дудка, поднявшая личный состав кораблей в 5 часов утра вместо семи.

На верхней палубе нашего корабля была построена вся команда, с краткой речью к ней обратился командир. Вчерашние улыбки и веселые задорные шутки исчезли. На лицах матросов можно было прочитать всю жгучую ненависть, которой наполнились их сердца к вероломному врагу. Они готовы были к любой жестокой схватке с вероломными полчищами, по-

снятными на честь и свободу нашей Родины. Так началась война на Балтийском море. Многие славных страниц вписали моряки Краснознаменного Балтийского Флота в историю Великой Отечественной войны, в историю нашей Родины, их боевые дела и подвиги хорошо известны всему народу. Они храбро защищали Таллин полуостров Ханко и остров Уланд в те дни, когда враг был на подступах к Ленинграду. Они совместно с армией отстаивали наш род-герой, колыбель Великой Октябрьской социалистической революции — Ленинград.

Они сменили корабельные рубрики на окопы и землянки, матросский бушлат на солдатский шинель, в кровавой битве с черным врагом показали образцы храбрости, героизма и отваги.

Нашему кораблю во время Великой Отечественной войны пришлось выполнять сложнейшие боевые операции по обеспечению основной базы, находящейся на одном из островов в глубоком тылу у врага, и принимать открытые бои с самолетами, подводными

ЖИВА, ХОТЬ ДАВНО ОТГРЕМЕЛА ГРОЗА...

Стойкость и мужество

9 мая 1945 года в Праге

...а, жива, хоть давно отгремела гроза...
...уде
...а, жива, хоть давно отгремела гроза...
...уде
...а, жива, хоть давно отгремела гроза...
...уде

В обстановке мирного созидания хочется вспомнить стойкость и мужество воинов Советской Армии в дни Великой Отечественной войны. Мне пришлось принять участие в боях с гитлеровскими захватчиками.

Расскажу об одном эпизоде. Нашему подразделению был приказ: занять деревню Красная Поляна, укрепиться в ней и тем самым преградить путь фашистам к железнодорожному развязу Кашинки (Смоленская область). В боях, проходивших до этого, наш взвод сильно поредел, но это нас не смущало. Во главе взвода был старший лейтенант Иван Иванович — бывалый офицер.

Февральским морозным утром 1943 года мы подошли к деревне Красная Поляна. Пробирались в глубоком снегу между халатами меж колесных дворов, мы заметили дым из выходящего из дома. Наше внимание привлекло испуганное лицо. Но когда он узнал своих, мы с радостью на глазах сошли с холма. Наше подразделение вышло на окраине деревни. Пулеметчики и стрелки заняли удобные позиции. Выставили наблюдателей. На радостях хозяйки решила угостить нас обедом, но использовать им нам не пришлось — в этот момент вбежал в дом связной и объявил тревогу. Мы быстро заняли свои позиции. В дзерже из соседнего леса к деревне приближался взвод гитлеровцев.

Мы решили подпустить врага на 200 метров и заставить залечь на снег. При морозе в 30 градусов на снегу долго не выжили. Немцы шли цепью, держа наготову автоматы. Мы обнаружили своего присутствия. Расстояние сокращалось, слышался скрип кован-

ных сапог на снегу. Тишину нарушила длинная очередь нашего «максима». Враги бросились в атаку, но наш огонь вынудил их остановиться и залечь. Завязалась частая перестрелка, но вскоре она стихла. Спусти некоторое время, оставшиеся в живых гитлеровцы встали и с поднятыми руками пошли к деревне. Мы захватили четыре ручных пулемета и другое оружие.

Один из немцев говорил победоуверенно. Он сообщил нам, что их подразделение шло в разведку, а за ними движется батальон. Пленных и раненых мы отправили в тыл, а сами подготовились к новому бою. Остаток дня и ночи прошли спокойно.

На утро, едва забрезжил рассвет, послышались отдаленные глухие выстрелы, и вскоре вокруг деревни начали развеваться немецкие мины. Под разрывами мины бойцы пробирались на свои огневые позиции. После часового минометного обстрела мы потеряли еще трех товарищей — нас во взводе осталось всего 13 человек. Против нас в атаку шла рота солдат противника.

Первые наши были напряжены до предела, но никто не дрогнул. Наш командир подавал нам пример выдержки. Когда враги приблизились, мы открыли огонь из пулеметов и автоматов. Группа немцев прорвалась к пулемету, и он замолк. Наш командир гранатами уничтожил прорвавшихся врагов. За «максим» лег второй номер расчета. «Максим» вновь заработал. Гитлеровцы залегли, а затем под прикрытием дымовых шашек стали отходить, оставляя на поле боя убитых и раненых. Благодаря стойкости и боевой выучке бойцов и умелому руководству командира, боевая задача была выполнена. За этот бой несколько бойцов было представлено к правительственным наградам.

А. Мамаев.

В эфире звучит тревожный голос, и у каждого, кто слышит его, невольно сжимается сердце. — Прага просит помощи.

Советские солдаты уже водрузили Красное знамя над рейхстагом, гитлеризм пал, но кровь еще льется, на улицах столицы Чехословакии идут жестокие бои.

Истомившиеся в неволе люди больше ни часу не хотят терпеть на своей земле фашистов: каждый, кто мог достать оружие, пошел в бой за освобождение любимого города. Фашисты, похожие на дикого зверя, который в последней схватке бросается на врага, чтобы увлечь его за собой в пропасть, идут на новые подлости и зверства. Они стреляют в безоружных, выгоняют женщин и детей из домов и гонят перед собой к баррикадам, за которыми находятся их отцы и мужья.

А в это время, примерно в 60 км. западнее Праги, американцы празднуют окончание войны. Их не трогают, что в городе идут бои, пусть потопят в крови восставший народ — какое им до этого дело!

Но несмотря на все, Прага продолжала борьбу и верила в победу. В самые ужасные дни борющийся за независимость народ Чехословакии обращал свои взоры на Восток, к Советскому Союзу.

Когда Советская Армия отступила до берегов Волги, чехи знали, что советский народ поднимется, как буря, и сметет фашизм. И вот на помощь своим друзьям и братьям мчатся русские танки. Они прошли славный боевой путь до Берлина, а теперь через сотни километров, через горы и реки, громя по пути остатки гитлеровской армии, спешат к нам на помощь. Дорога была каждая минута.

Приближалось 9 мая 1945 года. Ласковые солнечные лучи согревали и врачевали возрождающуюся землю.

тарей и бомбы самолетов заставили замолчать батареи врага. А поздно вечером подошел ледокол и вывел наши корабли из опасного положения, операция продолжалась еще несколько дней. Так ковалась победа над ненавистным врагом, и она была одержана с блестящими успехами ровно 13 лет тому назад.

В настоящее время в разных уголках нашей страны трудятся на предприятиях и в учреждениях бывшие моряки нашего корабля, который в июне 1944 года был награжден орденом «Боевого Красного знамени». На его гафеле развевается краснознаменный флаг.

Мы регулярно переписываемся с Павлом Петровым, Клавдием Поломкиным, командиром корабля Федором Дмитриевичем Рутковским, которые награждены правительственными наградами.

У всех нас, бывших воинов, участников Великой Отечественной войны, одно стремление — своим трудом отстоять прочный мир, чтобы народы больше никогда не испытывали ужасов войны и опустошительных разрушений.

П. Сергеев.

Все ближе и ближе слышно гудение танков... Но что несут они, жизнь или смерть, — этого люди на баррикадах не знают и держат винтовки наготове. Вдруг слышится возглас: «Красная Армия!» И через минуту — баррикады разрушены, а их отважные защитники вместе с советскими воинами преследуют остатки бегущих гитлеровцев.

Дождем цветов и горячими поцелуями наградила Прага своих избавителей.

У свежей могилы павших за Прагу чехи и русские протянули друг другу руки на вечную дружбу между своими народами.

13 лет прошло с того дня, как Советская Армия принесла нашему народу освобождение. 13 лет неутомимого труда на счастье народа и его благополучие.

Многое изменилось за это время. В Словакии, откуда раньше люди бежали, чтобы найти где-то на чужбине себе работу, выросла новая промышленность. Вся страна превратилась в стройку. С улиц наших городов исчезли безработные и нищие.

Каждый год промышленность дает продукции на 10 процентов больше, чем в предыдущем. Заработная плата рабочих выросла за последние 5 лет на 30 процентов, в то время как цены на промышленные товары систематически снижаются.

Много было сделано для охраны здоровья людей, материнства и младенчества. Снижена детская смертность. Число детей в детских яслях в последние два года увеличилось в 10 раз. Закон о социальном страховании освободил людей от страха остаться без помощи в случае болезни или увечья.

На улицах наших городов живут счастливые люди. И эти люди никогда не забудут, что солдаты Советской Армии открыли им путь к свободе. Мы всегда помним, что наша счастливая жизнь возможна благодаря дружбе с великим Советским Союзом.

Мы навеки с вами, советские друзья!

Анна Бранда,
сотрудница Института, прибывшая из Чехословакии.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Почему в красном уголке строителей скучно» — так называлась заметка, напечатанная в нашей газете 12 апреля 1958 года.

По поводу этой заметки секретарь партбюро строительства тов. Панфилов сообщил в редакцию, что факты, указанные в заметке, подтвердились. С воспитателем общежития тов. Коробовой в партийном бюро проведена беседа. Для оказания ей помощи в работе партбюро выделило 9 человек из числа руководящих работников для проведения бесед среди молодежи общежития.

По заметке «К новым успехам в создании изобилия продуктов в нашей стране» приняты следующие меры: на период бездорожья заве-



С. А. Новиков работает старшим техником электромагнитного сектора ЛВЭ. Он успешно совмещает работу с учебой на 3-ем курсе института. Тов. Новиков является одним из наиболее активных и квалифицированных работников сектора, он отлично разбирается в схемах.
На снимке: С. А. Новиков.
Фото В. Шустина.

ЭКСКУРСИЯ НА «МОСФИЛЬМ»

Стояла пасмурная погода. Моросил дождик, ветер заставлял прохожих поднимать воротники. Но ничто не могло помешать предстоящей экскурсии агитаторов в студию «Мосфильм». В шесть часов утра все они были в сборе. И вскоре голубой автобус уже вышел на трассу Дубна—Москва. В автобусе очень оживленно. Баянист тов. Алтухов не дает скучать. Одна мелодия сменяется другой.

Время прошло незаметно и скоро автобус остановился у здания студии «Мосфильм». Быстро оформив пропуск, мы вошли в здание. Тов. Смирнова — работница студии познакомила нас с экскурсоводом тов. Кимом, который рассказал экскурсантам о работе коллектива артистов, показал мастерские, где производятся съемки.

Затем нас пригласили в просмотровый зал, где показали новый кинофильм «Анастасия Филипповна» по произведению Достоевского «Идиот». Новая работа артистов студии — большая творческая удача коллектива.

Мы побывали на кинофабрике. Экскурсовод тов. Ким познакомил нас с производством фильмов.

Экскурсия была очень интересной. Много нового узнали наши агитаторы. Мы приносим благодарности тт. Агееву, Киму, Смирновой и всему коллективу студии за хороший прием.

Вечером смотрели представление в Московском цирке.

Мы остались очень довольны экскурсией и всей поездкой в Москву.

В. Мамулин.

зены основные строительные материалы, чтобы не прерывать строительные работы в колхозном центре.

Руководство строительства принимает меры по приобретению инертных материалов с таким расчетом, чтобы в мае начать строительство дороги на колхозный центр.

Электротехнические работы в коровнике и теплице будут выполнены тогда, когда колхоз даст заказ на производство этих работ.

